

## BERICHTIGUNGEN

### 1. Zu Band III.

S. 17: In dem Briefe Steins an Frau vom Stein vom 13. Januar 1809 ist zu lesen in Zeile 1: B[uchwalder] statt B[erliner], in Zeile 2: biss K. . . . statt biss B[uchwald].

S. 689: Beim Abdruck des dort nach dem durch Brand beschädigten Original wiedergegebenen Berichts der Prager Stadthauptmannschaft ist übersehen worden, dass dieser Bericht in dem sonst in dieser Publikation häufig zitierten Aufsatz von Fournier („Stein und Gruner in Oesterreich“, Deutsche Rundschau, Bd. 53) nach dem zu Fourniers Zeit noch unbeschädigten Original vollständig publiziert ist. Die in unserem Abdruck durch Konjekturen ergänzten Lücken sind also nach dem Abdruck bei Fournier auszufüllen.

### 2. Zu Band IV.

S. 33: Anm. 1 liess 597 statt 134.

S. 64: Im Datum des dort beginnenden Briefes liess 27. Juli — 9. August statt 27. Juli/9. August.

S. 135: Anm. 5 liess 227 statt 222.

S. 213: das dort verzeichnete 2. Schreiben Kutusoffs an Stein vom 21. Januar/2. Februar 1813 ist gedr. bei Pertz, Stein. III. S. 645 ff.

Kleine Ungenauigkeiten in der laufenden Kolumne sind jeweils nach dem Datum des letzten Briefes auf der rechten Buchseite zu berichtigen, und zwar gilt immer das Datum des gregorianischen, nicht das des russischen Kalenders.